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NEW BUILD - Freedom 28 - Express Commuter.

Listing ID - 1429 

Description NEW BUILD - Freedom 28 - Express
Commuter

Date
Launched

Built to Order

Length 8.96m (29ft 5in)

Beam 2.59m (8ft 6in)

Location ex builder, Canada or delivered anywhere

Broker Geoff Fraser
geoff.fraser@seaboats.net
+64 21 61 222 5

Price $495,000 Canadian Dollars, ex factory,
Canada

Vessel: Freedom 28
Freedom 28: Highspeed wave piercing monohull
panoramic curved glass windscreen.
Sliding weathertight glass aft cabin door
¼ 5086 bottom plate, 3/16 5086 side plates. 22 degree stepped V-bottom with flat and reverse chines.
Commercial CWB certified fabrication standards with Full length 3/8 thick in impact keel
LOA: 29’-8”
Beam: 9’6” 
 
The Freedom class is a safe, comfortable high performance express boat, aimed at people who want a versatile boat
that can be used for many marine activities but mainly gets them from A to B safely, and as fast, efficiently, and
comfortably as possible. Its wave piercing bow and double-stepped hull design enables you to use your boat faster
and more comfortably than traditional boats in comparable sea conditions. It is designed to travel as smooth as
possible and safely at high speed even in serious wave conditions. As a consequence of its thick gauge welded
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aluminum construction, the hull can resist extreme debris impact even at high speeds, it will retain its value over
time significantly better than any fibreglass boat, and require less maintenance, resulting in a lower cost of ownership
over time.
 
Freedom 28 performance:

55 knot top speed;
entirely comfortable 40 knot cruise @ 4000rpm
super strong construction delivers debris impact resistance
approximate range at 40knots: 250 nautical miles
fuel consumption: 2 l/nm @ 40knots (or 2 nm/US Gal)

Freedom 28 standard features:

Military grade welded aluminum hull, cutting edge wave piercing bow with double stepped high speed bottom
design;
Offshore 22 degree deep-vee, reverse chine bottom
29.5” LOA with 8’6” beam (fully trailerable); wet weight 8027 lbs;
3/8” 5086 aluminum Keel stem and Transom; 1/4” 5086 Bottom; 3/16” 5086 aluminum sides, 1/8 5052 press
formed aluminum cabin and interior;
reverse sloping laminated 8mm safety glass windshield, glass aft sliding door and slide opening side windows
with bug screens
Webasto 40 Series Marine Glass power sunroof with bug screen and sun shade.
matt finish paint
twin 300hp Mercury Verado V8 outboard engines
500l fuel tank
6’5” headroom in main cabin;
Dimmable LED cabin and cockpit lighting throughout
Webasto EVO 40 diesel cabin heating system;
Bluetooth integrated stereo system
“Glass Dash” with C-zone system allows controlling/switching/viewing of all systems from twin 12” Garmin
touch screens, c/w GPS, ClearVu depth sounder;
sleeps 4: full 6’6” twin V-berth, electric head, mini galley, convertible seating in cabin;
In-cabin seating for 6, including ShockWave S2 Corbin high back flip bolster, shock mitigating pilot and co-
pilot seats; all custom upholstered to your chosen colors.
Collapsible color matched upholstered lounge seating for 4 on aft deck;
Ample storage throughout;
Seadek flooring with customizable colors throughout;
Electric anchor system, fully operable from pilot seat;
15 Gal fresh water tank for galley and outdoor shower;
Concealed S/S telescoping swim ladder.
Rocket launcher Rod holders
Scotty 60 inch telescoping Electric Downriggers
As configured per above, Freedom 28 is priced at $495K CAD; our custom build process allows you to configure
yours, exactly as you would like to it see equipped.
Options include, but are not limited too: bow thruster, joystick steering/trolling control, twin 400hp engines,
aft deck or cabin table, Radar, FLIR thermal night vision, custom aluminum trailer…..

 
STANDARD FEATURES
1 Welded aluminum cabin with curved windshield incl.



6 S/S hideaway cleats incl.
1 12V power socket with USB port & LED light incl.
3 Battery – individual engine Batteries and a house battery with automatic Voltage selectors incl.
1 Bilge pump – 1500 GPH pump – automatic on/off
1 Hydraulic Power steering – twin cylinder single station incl.
2 Brackets for transducer & sacrificial anode incl.
1 Anchor locker in Bow incl.
1 Built in large capacity fuel tank – 550 litres incl.
1 Welded aluminum storage cabinet aft of cockpit incl.
1 Skylight window in cuddy cabin incl.
1 Sliding AJR side windows incl.
1 2 person V Berth with 6’6” headroom incl.
1 Mini sink in Bow area incl.
1 Sliding glass aft/overhead cabin door incl.
8 Custom upholstered cushions/panels incl.
1 Drain plug incl.
1 Fully welded self-bailing aluminum cockpit deck with watertight storage bin underneath incl.
1 Heavy duty chrome brand graphic incl.
1 Horn -marine incl.
1 Solid 3/8” aluminum impact keel along boat length: stronger than beachshoe! Incl.
1 Navigation lights (LED) incl.
1 Seadek Marine flooring in any available color option incl.
1 Super stiff commercial quality longitudinal and transverse framed hull structure incl.
 
STRUCTURAL OPTIONS
Side Railings
Welded aluminum Grab handles (price per handle-location to be specified)
Ultra heavy duty Tow Post
Webasto Electric retracting Glass sunroof
Hydraulic/electric pushbutton operated hide away anchor
Custom Cutting board/ accessories mounting table
Transom door
 
ELECTRIC & LIGHTING OPTIONS
Trim Tabs
Dual house Battery upgrade
Light – (LED) docking lights Rigid D series (2)
LED Interior and deck lights
LED lit cup holders
Mini fridge
Economy spot/docking lights (2)
 
LADDER OPTIONS
Bolt on S/S folding ladder
 
MISCELLANEOUS OPTIONS
Ace Line hauler crab pot puller (100 lbs.), mounted with power plug
2 Downrigger – Scotty Depthpower 60” with mounts & plug wiring
Upgrade to Shockwave S3 suspension seats with custom upholstery
Electric wiper system – heavy duty wiper with sync module



Electric flushing head (no holding tank)
Fire extinguisher – 5lb (mounted on aluminum bracket)
 
NAVIGATION & ELECTRONICS OPTIONS
Compass – surface mount
2 Garmin GPS map 7612xsv
1Airmar S/S flushmount Thru hull transducer
1 Garmin integrated radar
1 Garmin Blackbox VHF
1 Czone Digital switching module
1 Fusion N2K Black box Stereo System
1 Webasto Diesel Heating system ducted throughout cabin
 
PAINT/DECAL OPTIONS
Trilux ll bottom paint (18’- 21’)
Boat exterior full faired/ interior Paint Job
 
FLOTATION & PUMP OPTIONS
Bilge pump upgrade – 1600 GPH
Level 1 polyurethane Spray foam deadening/flotation
Level 2 Sound tile & spray foam hull sound deadening/floatation
Level 3 Sound tile & spray foam hull & cabin sound deadening/floatation
Manual whaler pump
Upgrade to 1500GPH bilge pump
Deck wash down pump
 
POWER & STEERING OPTIONS
2 Twin Mercury 300XL fourstroke
2 Mercury Verado 400
1 Rigging & installation
Mercury 8 MLH Kicker
Installation of auxiliary motor incl. engine oil, fuel & sea trial (remote only)
Stainless steel tie-bar to connect auxiliary motor
 
TRAILER OPTIONS
MAKE/TYPE: Jasper Marine Customs Built Aluminum bunk trailer
Includes: Tongue Jack, electric over hydraulic S/S disk brakes, and (2)tie-downs
Alloy wheels and LED lighting
 
 
 

















The details of all vessels are offered in good faith but we cannot guarantee or warrant the accuracy of this
information nor warrant the condition of the vessel. Any buyer should instruct their agents, or their surveyors,
to investigate such details as the buyer desires validated. This vessel is offered subject to sale, price change,
location or withdrawal without notice.
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